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ATA Nº 01/2006 – Primeira Sessão Ordinária do Terceiro Período 
Legislativo da Décima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, 
realizado em 03 de Fevereiro de 2006, no Plenário Salomão Lustosa 
Pinheiro “FAÚ”, na Câmara Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, 
localizada na Avenida Maranhão, nº 2.277-A, centro, reuniram-se os 
Vereadores Lázaro Ribeiro, do PTB, como presidente, Adalberto 
Antero, do PSDB, Marta Barbosa do PFL, Gilberto Arruda do PTB, 
Raimundo Feitosa e Gilmar Arruda do PSC, Kita Maciel do PMDB, 
Cabo Carlos do PT, José Henrique do PV e Rita Andrade, líder do 
prefeito. Às 20:05 minutos, havendo número legal, sob a proteção de 
Deus, o sr. Presidente declarou aberta a sessão e convidou a vereadora 
Rita Andrade para a leitura do texto bíblico. Após, o senhor Presidente 
suspendeu a sessão para que fossem formadas as comissões 
permanentes da Casa. Os trabalhos foram reabertos, 45 minutos depois e 
passou-se então, para a leitura do Expediente. ITEM 01: REQUERIMENTO 
Nº 001, DE 26 DE JANEIRO DE 2006. ASSUNTO: Solicitação ao 
ilustríssimo senhor Superintendente da CEF para que disponibilize um 
correspondente bancário imprescindível ao atendimento das necessidades 
dos consumidores residentes no Distrito “Trevo da Praia”, no município de 
Gurupi. REQUERENTE: Vereador Kita Maciel e outros. REQUERIDO: 
Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. Votado e Aprovado por 
unanimidade.  ITEM 02: REQUERIMENTO Nº 002, DE 26 DE JANEIRO 
DE 2006. ASSUNTO: Solicitação aos ilustríssimos senhores Presidente da 
Fundação UNIRG e Diretor da Instituição Educacional, para que realizem 
estudos técnicos sobre a viabilidade financeira, organizacional e de 
pessoal da instituição, no sentido de se criar uma “Comissão de Concursos 
e Vestibulares” como órgão ligado à entidade. REQUERENTE: Vereador 
Kita Maciel e outros. REQUERIDO: Presidente da Câmara Municipal de 
Gurupi. Votado e aprovado por unanimidade. ITEM 03: REQUERIMENTO 
Nº 003, DE 02 DE FEVEREIRO DE 2006. ASSUNTO: Criação de 
Comissão Temporária Especial. REQUERENTE: Vereador Cabo Carlos e 
outros. REQUERIDO: Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. Votado 
e aprovado por unanimidade. O Vereador Gilmar Arruda pediu para que 
seu nome fosse retirado do documento, como um dos seus subscritores. 
ITEM 04: INDICAÇÃO Nº 001, DE 1º DE FEVEREIRO DE 2006. 
ASSUNTO: Aquisição de estantes para a biblioteca Pública Municipal 
Professora Deusina Martins Ribeiro. INDICANTE: Vereador Lázaro Ribeiro. 
INDICADO: Chefe do Poder Executivo Municipal. ITEM 05: INDICAÇÃO 
Nº 002, DE 1º DE JANEIRO DE 2006. ASSUNTO: Construção de Meio Fio 
no Jardim Guanabara. INDICANTE: Vereador Lázaro Ribeiro. INDICADO: 
Prefeito Municipal de Gurupi. ITEM 06: INDICAÇÃO Nº 003, DE 27 DE 
JANEIRO DE 2006. ASSUNTO: Disponibilização de um veículo, com 
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motorista, para a Policlínica.  INDICANTE: Vereador Kita Maciel. 
INDICADO: Prefeito Municipal de Gurupi. ITEM 07: INDICAÇÃO Nº 004, 
DE 02 DE FEVEREIRO DE 2006. ASSUNTO: Instalação de placas de 
trânsito, informando a velocidade máxima permitida, nas vias públicas 
municipais. INDICANTE: Vereadora Marta Barbosa. INDICADO: Diretor 
Municipal de Trânsito. Todas as indicações foram encaminhadas ás 
autoridades indicadas. Passou-se então para o Pequeno Expediente. O 
vereador Kita Maciel defendeu as suas proposituras e falou, 
especialmente, sobre o deslocamento das pessoas que moram em bairros 
distantes, referindo-se a sua indicação nº 003. Com a anuência dos edis, 
foram dispensados os 10 minutos regimentais e passou-se para o Grande 
Expediente. A vereadora Marta Barbosa agradeceu a presença do público 
e fez uma homenagem ao amigo Maurício Fenelon, recém formado em 
Jornalismo, parabenizando-o, juntamente com sua família, pelo êxito 
alcançado. O Vereador Cabo Carlos também agradeceu aos presentes e 
homenageou a amiga Dr. Erilene, aniversariante do dia, para quem pediu, 
quebrando o protocolo, um parabéns à você. Também rendeu homenagens 
aos policiais militares presentes. Falou sobre o Requerimento de sua 
autoria, que pede a criação de uma comissão temporária especial para 
investigar a saúde municipal, que considerou de má qualidade. Foi 
aparteado pela colega Marta Barbosa, que falou do desrespeito no 
atendimento do SUS, citando o caso de um irmão dela. Em seguida usou a 
tribuna o Vereador do PMDB, Kita Maciel. Inicialmente, saudou os 
jornalistas presentes, em especial, a sua assessora de imprensa, Bianca e 
parabenizou a Dra. Erilene pela data natalícia. Falou sobre a mudança de 
interina, para titular da Secretaria Municipal de Educação, dona Vilma e 
informou que até o dia 20 de março, deverão ser eleitos os diretores de 
escolas municipais, democratizando a gestão escolar e acabando com as 
impopulares indicações, assim como no Conselho Municipal de Educação. 
Agradeceu a presença do público presente. O Vereador José Henrique 
pediu para registrar a presença ilustre do casal Raimundo Morais e Maria 
Luiza, Cumprimentou, também, todos os presentes, de maneira efusiva. 
Nas suas palavras reafirmou a sua independência política e também disse 
que vai lutar pela criação do plano de cargos e salários dos profissionais da 
saúde do município, segundo ele, ainda muito deficiente. O Vereador 
Adalberto Antero cumprimentou a todos e mencionou os problemas da 
saúde municipal, principalmente, a questão salarial. Falou sobre o Hospital 
Comunitário de Gurupi, lembrando que na saúde, existem também os bons 
profissionais, dedicados à causa. O vereador Gilmar Arruda, também 
cumprimentou os presentes e fez críticas ao discurso do colega Cabo 
Carlos, no que se refere à saúde. Lembrou que uma comissão para 
averiguar a saúde não vai resolver problema algum e que o governador 
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Marcelo Miranda deveria agir para melhorar a saúde de Gurupi. O 
Vereador chegou a discutir com a colega Marta Barbosa, num debate de 
tons ríspidos e acalorados. Como não houve consenso entre os vereadores 
na formação das comissões permanentes da Casa, a disputa foi por voto, 
conforme prevê o Regimento Interno, art. 6i, § 2º. Na escolha com cédulas, 
para a Comissão de Orçamento e Finanças, os 3 mais votados foram os 
vereadores Adalberto Antero, Rita Andrade e Raimundo Feitosa, com  5 
votos. Em seguida foram votados para fazer parte da Comissão de 
Legislatura, Justiça e Redação Final, os vereadores Kita Maciel. Cabo 
Carlos e Marta Barbosa, como 5 votos cada um. O Vereador Raimundo 
Feitosa recebeu 2 votos. Ato contínuo, o Presidente Lázaro Ribeiro 
homologou o resultado. Na Ordem do Dia, foram colocados os Projetos de 
Lei nºs. 036-A, 036 e 037. O Vereador Raimundo Feitosa disse que os 
projetos não poderiam ser votados sem que antes fossem votados os 
pareceres, que não estavam no Expediente. O Presidente Lázaro Ribeiro 
esclareceu que os pareceres constavam dos referidos Projetos e que todos 
eles seriam lidos e votados. O Presidente Lázaro Ribeiro disse, ainda, que 
os projetos já estavam prontos e só não foram votados no final do ano 
passado, por que os vereadores entraram em recesso. Houve um alerta 
por parte de alguns vereadores de que o processo legislativo poderia ficar 
comprometido se a votação acontecesse. O Vereador Cabo Carlos chegou 
a cogitar um pedido para retirar os Projetos de pauta, mas voltou atrás no 
seu intento inicial. Sendo assim, os Parecerem foram lidos. Primeiramente 
o de nº 036-A. Após lido, o parecer entrou em discussão. O Vereador 
Gilmar Arruda votou sim, mas disse que discordava do procedimento 
adotado. O Vereador Gilberto Arruda, pediu equilíbrio à Mesa Diretora da 
Casa. O Vereador Adalberto Antero, também pediu calma ao presidente. 
Todos os vereadores usaram a palavra para pedir urgência na apreciação 
dos Projetos. O Parecer nº 036-A foi aprovado por unanimidade. Em 
seguida, acatando pedido dos vereadores, o Senhor Presidente colocou o 
Projeto 036-A em 1º, 2º e 3º votação. O Projeto foi aprovado por 
unanimidade. Após, o Projeto nº 036, foi votado e aprovado em 1º, 2º e 3º 
votações. O Parecer do Projeto de Lei nº 037 foi o próximo a se lido. Foi 
votado e aprovado por unanimidade. Em seguida o referido projeto foi 
colocado em 1º, 2º e 3º votação. Como se tratava de doação, a votação foi 
nominal e aberta. Todos os vereadores votaram sim, pela aprovação. Nas 
Considerações Finais, o Vereador Gilmar Arruda usou a palavra e teceu 
críticas a colega Marta Barbosa. O Vereador José Henrique pediu e 
desejou forças à Equipe e o Vereador Cabo Carlos pediu coerência no ato 
parlamentar. Sem mais nada a deliberar, o Presidente declarou encerrada 
a presente Sessão. O teor completo das manifestações e apartes 
encontram-se gravado em meio magnético tipo MD/2006, o qual passa a 
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fazer parte integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa Pinheiro, “FAÚ”, 
Câmara Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos três dias do mês de 
Fevereiro de dois mil e seis.  
 
 
 
 
 
 
 
 
Ver. Lázaro Ribeiro                                                 Verª Rita Andrade 
    Presidente                                                           Primeira Secretária  
 
 
 
 
 


